

Szünetel a zengői lokátor építése



FOTO: LÁSZLÓ ANDRÁS

A kivitelező cég – a honvédelmi miniszter utasítására – tegnaptól szünetelteti a Zengőre tervezett NATO-lokátor építését. A természetvédők az utóbbi másfél évtized legnagyobb sikerének tartják a beruházás felfüggesztését. A munka addig áll, amíg négy minisztérium által létrehozott bizottság nem

vizsgálja meg: nincs-e ennél alkalmasabb terület lokátor-építésre. Két SZDSZ-képviselő levelet írt a kormányfőhöz, új helyszín keresését javasolva. Kétszáz értelmiségi – köztük Makovecz Imre és **Eörsi István** – hasonló tartalmú petícióban fordult a miniszterelnökhöz.

Részletek az 5. OLDALON

Szünetel a zengői lokátor építése

A kivitelező cég – a honvédelmi miniszter utasítására – tegnaptól szünetelteti a Zengőre tervezett lokátor építését. A tiltakozó természetvédők az elmúlt másfél évtized legnagyobb sikerének tartják, hogy a HM felfüggesztette a beruházást.

PÉCSI TUDÓSÍTÓNKTÓL

Hétfő reggel – akárcsak az elmúlt hét végén – másfél száz természetvédő „szállta meg” a Zengőt Pécsvárad határában. A polgári engedetlenség eszköztét választó demonstrálók célja az volt, hogy meggátolják annak a kábelnek a fektetését, amely a hegy csúcsára tervezett lokátort látná el árammal. Mint arról lapunkban hírt adtunk, a természetvédők szombaton és vasárnap a munkagépek elé feküdvé akadályozták meg, hogy a pécsi Bayer Center Kft. folytassa a vezetékhalózat kiépítését. A kft. dolgozói – tapasztalva a zöldek elszántságát – elhagyták a helyszínt, így nem került sor atrocitásra.

Hétfő hajnalban a kivitelező cég gépei már nem is jelentek meg a munkaterületen. Reggel hét óra ötven perckor Bayer József, a kivitelező cég vezetője telefonon értesítette a demonstrálók egyik irányítóját, Herbert Tamást, hogy a Bayer Center Kft. – a honvédelmi miniszter utasítására – felfüggeszti a munkálatokat.



FOTÓ: MTI - KÁLMÁNDY FERENC

A munkagödörben éjszakáztak a zöldek

Teszti ezt mindaddig, amíg a beruházás ügyében négy minisztérium által létrehozott tárcaközi bizottság nem dönt arról, hogy indokolt-e a Zengőn megépíteni a Dunántúl légvédelmét biztosító lokátort, avagy található más, ennél alkalmasabb terület erre a célra. A Zengőre tervezett beruházás megvalósítása ellen azért tiltakoznak civil szervezetek, mert a hegy természetvédelmi terület.

A kivitelező szavait Herbert Tamás továbbította a tüntetőknek, akik nagy tapssal és ujjongással fogadták a hírt. Herbert Tamás úgy fogalmazott: a bősi beruházás leállítására óta ez a hazai környezetvédők legnagyobb sikere. Mindamelllett a Zengőről tegnap délelőtt levonuló természetvédők továbbra is őrsgyalogot tartanak a hegyen – tudtuk meg Herbert Tamástól, s ha azt tapasztalják, hogy a kábelfektetés vagy bármilyen más, a lokátorhoz kapcsolódó munka folytatódik, újra elfoglalják a hegyet, és folytatják tiltakozó akciójukat.

Bocskai István, a HM kommunikációs főigazgató-helyettese érdeklődésünkre megerősítette a munkák szüneteltetésének hírére. Arra a kérdésre Bocskai nem tudott válaszolni, hogy a tárcaközi bizottság – várhatóan – mikor tesz ajánlást a kormánynak a lokátor végleges helyére. A NATO által finanszírozott lokátornak 2006-ban kellene beilleszkednie a katonai szervezet légvédelmi rendszerébe, ám ha a helyszín változik, akkor a határidő aligha tartható, miután a létesítmény engedélyezési eljárása legalább két évet vesz igénybe.

■ TILTAKOZÁSOK AZ ÉPÍTKEZÉS MIATT

Két szabad demokrata képviselő nyílt levelet intézett Medgyessy Péter kormányfőhöz, amelyben új helyszínt keresését javasolja az eredetileg a Zengőre tervezett NATO-lokátor számára. Fodor Gábor és Gusztos Péter azt kéri a miniszterelnöktől, hogy a kormány vizsgálta felül a Mecseki

Tájvédelmi Körzetbe telepítendő katonai objektum tervét, és keressen más megoldást a létesítmény számára – tájékoztatta lapunkat a Védegyelet. A zöldszervezet közreműködésével a magyar szellemi élet vezetői Medgyessy Péterhez fordulnak azért, hogy érdekében vizsgálják ki

azon alternatívákat a Zengőre tervezett NATO-lokátorállomás telepítésével kapcsolatban, melyek nem járnának a bánáti bazsarózsa és a Zengő mint védett természetes élőhely pusztulásával. A petíciót kétszáz értelmiségi írta alá Makovecz Imrétől Für Anikón át Főrsi Istvánig. (Ő. Z.)